Io ¢ un satellite di Giove che impiega 1,769 d a percorrere la sua orbita. Il semiasse maggiore

dell’orbita misura 421,7 x 10A3 km.
1. Ricava la massa di Giove e confronta i dati con la tabella a fine libro.
2. Si puo ricavare con questi dati la massa del satellite Io?

Converto il periodo di Giove in secondi:
T =1,769d = 1,769 x 24 x 3600s = 1,53 X 10°s

Determino la massa di Giove partendo dalla terza legge di Keplero:

a’ GM;; ..
— = , da cui ricavo che:
T?  4x?
4n’a’ 47 x (421,7 x 10°m)’
Mg=——" = m X @ ) = 1,90 x 10”7kg
GT™ 6,67 x 10711222 % (1,53 X 10%)?
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I dati forniti dall’esercizio non sono pero sufficienti per determinare il valore della massa del
satellite Io. Servirebbero infatti ulteriori informazioni come, a mero titolo esemplificativo e non
esaustivo, la forza di attrazione tra i due corpi, I’energia potenziale gravitazionale, ...
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